

«Россия перед лицом мирового финансового кризиса» | La Russie face à la crise financière

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 10.12.2008.



Слева направо: Иван Паршин, Рафаэль Байдавлетов, Ги Меттан, Евгений Никора
Конференция на эту тему прошла вчера в Швейцарском клубе прессы в Женеве. В ней приняли участие представители Совета Федерации и руководители регионов России.

Le Club suisse de la presse accueillait hier à Genève une réunion où des représentants de la Fédération de Russie ont évoqué cette question.

La Russie face à la crise financière

Экономическая сессия Российско-швейцарского парламентского регионального форума, проходящая с 9 по 12 декабря, в этот раз совпала с выборами в Федеральный Совет Швейцарии. Поэтому, начавшись в Женеве, поездка представителей России продолжается сегодня в Берне, где им предстоит провести весь день, наблюдая швейцарскую демократию в действии (надеемся, сюрпризов не будет). В программе визита также официальная встреча с Диком Марти, руководителем Комиссии по международным делам Совета Кантонов.

Затем российских политиков ждут в Базеле, где правительство кантона Базель-городской предлагает «знакомство с политической системой города». Впрочем, гости

не скрывают, что экономическая составляющая визита их интересует больше, чем политическая. Например, посещение концерна «Новартис». Не удивительно: в том, что касается политики, российское руководство принимает решения самостоятельно, а в экономике хочет сотрудничать с различными странами. Базель, расположенный на перекрестке интересов трех европейских государств: Германии, Франции и Швейцарии, хорошо отвечает идее поиска потенциальных партнеров.

Женева - сердце банковского мира Швейцарии - зарезервировала встречу с президентом «Фонда развития Европы» Клодом Эги и с представителями крупных банков.

Естественно, на всех этих встречах российские политики делились от первого лица тем, как Россия переживает мировой финансовый кризис. Этот рассказ начался вчера в Швейцарском клубе прессы, которым руководит Ги Меттан, возглавляющий также романдское отделение Торговой Палаты Швейцария-Россия. Не стоит забывать, что Ги Меттан еще и блогер "Нашей газеты".)

Кто были гости Швейцарского клуба прессы? Российскую делегацию возглавил заместитель председателя Комитета по международным делам Совета Федерации Василий Лихачев (приехавший на день позже и поэтому в конференции не участвовавший). В отсутствие главы делегации огонь взяли на себя представители регионов: Иван Паршин из нижегородского парламента, сенатор Рафаэль Байдавлетов, бывший премьер-министр Башкортостана, и председатель парламента Мурманска Евгений Никора.

Рафаэль Байдавлетов начал конференцию со слов благодарности к Швейцарии, «нейтральной стране, где в момент мирового экономического кризиса вдвойне приятно собраться и обсудить связанные с ним вопросы».

После такой формулы вежливости, как «вдвойне приятно», стало очевидно, что за пару месяцев стресса мир перешел от катастрофического восприятия кризиса к философскому. И говорить обо всем можно уже спокойно, с мужественной улыбкой: начиная от сокращений рабочих мест на крупных металлургических комбинатах и падения цен на барель нефти с 95 до 40 долларов, до программы борьбы с предстоящей безработицей. Или даже того, например, что мурманские чиновники решили в будущем году повысить себе зарплату не на 7,5 %, как предполагалось, а на 5. Перераспределив вырученные деньги в пользу работников сфер образования и здравоохранения.

Вот коротко основные вопросы и ответы на тему «Россия перед лицом мирового финансового кризиса».

Как видит государство свою роль в преодолении последствий кризиса?

В соблюдении обязательств по выплате заработной платы работникам и всех социальных компенсаций в полном объеме, а также в сохранении инвестиционных программ, связанных со строительством федеральных дорог, образованием и здравоохранением. Другие инвестиционные проекты могут быть приостановлены.

Наиболее пострадавшие от мирового финансового кризиса сферы экономики в России?

Машиностроительная отрасль и предприятия, ориентированные на внешний рынок. Те, кто практически не пострадал - сфера услуг и предприятия, работающие на рынок внутренний, а также те, что выполняют правительственные заказы.

Какой период стал наиболее тяжелым?

Главного удара еще не было. Предполагается, что в полной мере почувствовать кризис россияне смогут в конце первого - начале второго квартала 2009 года.

Методы борьбы с сокращениями на производствах: создание специальных антикризисных комиссий, которые проводят мониторинг уровня безработицы в регионе и предлагают людям другую область занятости.

Цели России - переход на несырьевую модель экономики, к которому страна, по словам политиков, была уже готова, но «немного не успела» перед кризисом.

Реакция правительства страны на финансовый кризис?

Президент Дмитрий Медведев заявил о выделении 5 триллионов рублей на погашение последствий кризиса.

«Кризис показал, что мы живем в едином финансовом мире, независимо от того, является ли страна членом Всемирной торговой организации, или нет,» - подвел итог выступлений Евгений Никора.

Завершилась пресс-конференция подписанием Меморандума о сотрудничестве с романдским отделением Торговой Палаты Швейцария-Россия. Глава ее, друг российской прессы и экономики Ги Меттан, встал и объявил: «Сейчас я меняю пиджак главы клуба прессы на пиджак главы Торговой Палаты», символически взмахнул ручкой...

- А мы уже подписали, - заулыбались представитель российской делегации. На том и пожали руки.

Статьи по теме:

[Гражданин России вошел в "политбюро" парламента Женевы](#)

[Владимир Гугкаев: "Наша цель - помочь завязать контакты"](#)

[Россия](#)
[российско-швейцарские отношения](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/rossiya-pered-licom-mirovogo-finansovogo-krizisa>